

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогой Борис Андреевич!

Коллеги из Отдела теории плазмы Института ядерного синтеза РНЦ «Курчатовский институт» сердечно поздравляют Вас с 80-летием. Мы рады слушаю вновь выразить своё восхищение Вашими яркими, неординарными и много-гранными талантами.

Полагаем, что нет необходимости в очередной раз перечислять факты из Вашей легендарной биографии, поскольку они уже давно стали предметом глубоких исторических исследований и опубликованы, например, в таких серьёзных научных журналах, как «Физика плазмы». Также давно и прочно Вы стали одним из любимых героев студенческого фольклора. А поэтический эпос «Песнь о Борисе Трубникове», несомненно, следует отнести к числу наиболее ярких литературных произведений прошлого века. В этом эпосе, как в «Одиссее» Гомера, нашли

своё отражение все невероятные и подчас недоступные пониманию нормального человека события и зигзаги Вашего жизненного пути.

Приятно осознавать, что в свои 80 лет Вы продолжаете оставаться неистощимым источником неординарных идей и невероятных теорий во всех областях знаний — от детских запоминалок до эволюции Вселенной. Ваша научная мысль, как огнедышащая лава, продолжает выплескиваться из глубин вашего сознания, и горе тем маловерам и скептикам, которые попытаются встать на её пути. Вам подвластны масштабы от фемтометров до мегапарсеков, а Ваша статистическая теория конкуренции покрывает и кашалотов морских глубин, и акул мирового бизнеса, и чёрные дыры космического пространства, и всех их многочисленных жертв. Изучив Ваши работы, даже рядовой академик в состоянии приобщиться к пониманию ключевых проблем физики, биологии, социологии, экономики и других областей современной науки.

Искреннее восхищение вызывает Ваша физическая кондиция и спортивная форма. Как приятно осознавать, что замечательные строки, написанные о Вас много лет назад: «...И снова вверх с тяжёлой ношей, и снова он — вниманье дам, и снова девушек хороших он учит лазать по горам...», — сохраняют свою актуальность и в наши дни.

Желаем Вам доброго здоровья, неиссякаемого оптимизма, новых творческих достижений и не-воспроизводимых рекордов! Пусть Ваша мысль, как космический джет, ещё долгие годы будет пронизывать наше застойное сознание и уносить нас в бескрайний и прекрасный мир неведомого.

Члены Редакционной коллегии сборника ВАНТ (серия Термоядерный синтез) так же, как и их коллеги из Отдела теории плазмы Института ядерного синтеза РНЦ «Курчатовский институт», сердечно поздравляют Бориса Андреевича Трубникова с 80-летием и желают ему сохранения физической кондиции (здравья) и интеллекта.

Для подтверждения и иллюстрации того, что в свои 80 лет Борис Андреевич продолжает оставаться неиссякаемым источником неординарных гипотез и фантастических теорий во всех областях знаний, редколлегия с удовольствием публикует только что написанную им работу — гипотезу «Фононы на гравитоне в роли частиц тёмной материи Вселенной».